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A Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága és a Magyar Börtönügyi Társaság 
2019-ben a Szent Adorján Millenniumi Emlékév (1019-2019) kapcsán országos tudomá-
nyos és szakmai konferenciasorozatot rendezett a védőszent emlékének méltó ápolása 
érdekében az Eötvös Loránd Tudományegyetemen, a Szegedi Tudományegyetemen, 
a Pécsi Tudományegyetemen, a Miskolci Egyetemen és a Magyar Tudományos Aka-
démián, melyek során társrendező partnereink voltak a jogi karok, a jogi tanszékek, 
az MTA IX. Osztály Állam- és Jogtudományi Bizottság Büntetés-végrehajtási Jogi 
Albizottság, a Bv. Tudományos Tanács és az Országos Kriminológiai Intézet. Ez az 
egész éves rendezvénysorozat azért is egyedülálló, mert ilyen nagy ívű, sok előadást 
és helyszínt magában foglaló, bv. által szervezett konferenciasorozatra még nem volt 
példa a Büntetés-végrehajtási Szervezet fennállása óta. Az előadók között a Büntetés-
végrehajtási Szervezet országos parancsnokának helyettesei, bv. intézetek parancsno-
kai mellett egy nemzetközi előadó, valamint akadémikusok, dékánok, professzorok, 
tanszékvezetők, ügyészek is képviseltették magukat. Az előadások döntő többségének 
szerkesztett, írásos változata a Büntetés-végrehajtási Szervezet szakmai és tudományos 
folyóiratában, a Börtönügyi Szemlében is megjelent.

A konferenciák kísérő rendezvényeként a sátoraljaújhelyi Börtönmúzeum, a Bv. 
Holding Kft. és a Bv. Szervezet műveleti csoportjának kiállítását tekinthették meg az 
érdeklődők, melynek során megismerkedhettek a hazai börtönök világával, a személyi 
állomány kihívásokkal teli és izgalmas hivatásával, a szervezet múltjával és jelenével, 
valamint az idén 25 éves bv. gazdasági társaságokban fogvatartotti munkáltatás során 
előállított termékekkel.

A 2019. év elején, február 12-én az „Ezer év hazánk és szakmánk történetében” című 
tudományos konferenciával vette kezdetét a Büntetés-végrehajtási Szervezet által a 
Szent Adorján Millenniumi Emlékév (1019-2019) alkalmából megrendezett konfe-
renciasorozat. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karán 
tartott tanácskozást követően háromnapos interaktív ismeretterjesztő programsorozat 
is indult, melynek célja az volt, hogy bemutassa a Büntetés-végrehajtási Szervezet fel-
adatait, céljait, eredményeit, és hogy növelje annak társadalmi elismertségét. 

A konferenciasorozat nyitóeseményén előadott Schmehl János bv. vezérőrnagy (az 
országos parancsnok biztonsági és fogvatartási helyettese), Prof. Dr. Mezey Barna 
(Eötvös Loránd Tudományegyetem (a továbbiakban: ELTE), tanszékvezető egyetemi 
tanár), Prof. Dr. Gellér Balázs (ELTE, tanszékvezető egyetemi tanár), Dr. Lőrincz József 

1 Az összefoglalóban olvasható nevek mellett a konferenciák megrendezésekor aktuális beosztások 
kerültek feltüntetésre. 
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(ELTE, címzetes egyetemi tanár), Dr. Estók József (Magyar Börtönügyi Társaság, tör-
ténelmi szekcióvezető), Kopcsik Károly bv. dandártábornok (Váci Fegyház és Börtön, 
parancsnok) és Várkonyi Zsolt Kristóf, (Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága, 
Hivatal, Stratégiai, Elemzési és Tervezési Főosztály, főosztályvezető). Az eseményen 
többek között olyan témák kerültek bemutatásra, mint a hazai börtönügy története, 
a szabadságvesztés-büntetés helye és szerepe a szankciórendszerben, a börtönügy je-
lenlegi szakmai arculatának kialakulása, a büntetés-végrehajtás szervezetrendszere, a 
Büntetés-végrehajtási Szervezet megújulásának áttekintése, a Kiskunhalasi Országos 

1. fotó: Miskolci Egyetem, Állam- és Jogtudományi Kar

2. fotó: Szegedi Tudományegyetem, Állam- és Jogtudományi Kar
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Büntetés-végrehajtási intézet építése és a Büntetés-végrehajtási Szervezetet érintő 
tudományos kutatások hasznosulása.

Az ünnepi konferenciasorozat következő állomása a Szegedi Tudományegyetem 
Állam- és Jogtudományi Kara volt, ahol 2019. április 2-án „A humán tudományok a 
reintegráció sikeréért” címmel került sor a Millenniumi Év második konferenciájára. 
A tanácskozáson Tikász Sándor bv. dandártábornok (Szegedi Fegyház és Börtön, 
parancsnok), Dr. Juhász Zsuzsanna (egyetemi docens, Szegedi Tudományegyetem 
Állam- és Jogtudományi Kar, Bűnügyi Tudományok Intézete), Dr. Éles Éva ny. bv. 
alezredes, Dr. Zakhar Tibor bv. ezredes (Bács-Kiskun Megyei Bv. Intézet, parancsnok), 

3. fotó: Eötvös Loránd Tudományegyetem, Állam- és Jogtudományi Kar

4. fotó: Szegedi Tudományegyetem, Állam- és Jogtudományi Kar
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Dr. Visontai-Szabó Katalin (egyetemi adjunktus, Szegedi Tudományegyetem, Állam- és 
Jogtudományi Kar, Munkajogi és Szociális Jogi Tanszék), valamint Dr. Huszár László 
c. bv. dandártábornok (osztályvezető, Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága, 
Felderítési Osztály) tartott előadást. A konferencián szó volt többek között a Szegedi 
Fegyház és Börtön reintegrációs tevékenységeiről, egészségügyről és börtönkörnyezetről, 
a fogvatartottakkal összefüggő pszichológiai feladatokról, a Bács-Kiskun Megyei Bv. 
Intézet Anya-gyermek körletéről, a börtönben fogvatartottak családtagjainak speciális 
helyzetéről és a büntetés-végrehajtás társtudományairól.

„A büntetés-végrehajtási szervezet visszaesés csökkentésére irányuló tevékenysége, új 
tendenciák” címmel 2019. május 13-án került megrendezésre az Emlékév harmadik 
konferenciája a Pécsi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karán, ahol az ér-
deklődők Prof. Dr. Herke Csongor (tanszékvezető, Pécsi Tudományegyetem, Állam- és 
Jogtudományi Kar), Kovács Mihály bv. ezredes (szolgálatvezető, Büntetés-végrehajtás 
Országos Parancsnoksága, Fogvatartási Ügyek Szolgálata), Prof. Dr. Kőhalmi László 
(tanszékvezető, Pécsi Tudományegyetem, Állam- és Jogtudományi Kar), Somogyvári 
Mihály bv. alezredes (főosztályvezető, Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága, 
Központi Kivizsgáló és Módszertani Intézet), Dr. Varga-Koritár György (címzetes egye-
temi docens, Pécsi Tudományegyetem, Állam- és Jogtudományi Kar) és Nyima Tamás 
bv. ezredes (Szombathelyi Országos Bv. Intézet, parancsnok) előadását hallgathatták 
meg. Az eseményen többek között a letartóztatás foganatosítása, a foglalkoztatás jelen-
tősége a reintegráció kapcsán, a büntetési rendszer „sebei”, a Központi Kivizsgáló és 
Módszertani Intézet működése, a büntetés-végrehajtás ügyészi törvényességi felügyelete 
és jogvédelme, illetve a visszaesés megelőzése kapcsán a Szombathelyi Országos Bv. 
Intézet egyes nevelési gyakorlatai kerültek részletesebben bemutatásra.

2019. szeptember 17-én „A fiatalkorúak szabadságvesztés-büntetése – Oktatás, mun-
káltatás, foglalkoztatás – Szakmai kérdések és jó gyakorlatok” címmel került megtartásra 
a Büntetés-végrehajtási Szervezet Szent Adorján Millenniumi Emlékév tiszteletére 

5. fotó: Pécsi Tudományegyetem, Állam- és Jogtudományi Kar
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szervezett rendezvénysorozatának soron következő eseménye a Miskolci Egyetem 
Állam- és Jogtudományi Karán. A rendezvényen Dr. Váradi Erika (egyetemi docens, 
Miskolci Egyetem, Állam- és Jogtudományi Kar), Pesti Ferenc bv. ezredes (főtanácsadó, 
Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága), Mag. Alexandra Lucius (főrevizor, 
Ausztriai Igazságügyi Minisztérium), Prof. Dr. Nagy Anita (egyetemi tanár, Miskolci 
Egyetem, Állam- és Jogtudományi Kar), Farsang Tamás bv. ezredes (ügyvezető igazgató, 
Bv. Holding Kft.) és Sinkó Csaba bv. alezredes (főosztályvezető, EFOP Projektiroda) 
tartott tudományos előadást. Az érdeklődők betekintést nyerhettek többek között a 

6. fotó: Pécsi Tudományegyetem, Állam- és Jogtudományi Kar

7. fotó: Miskolci Egyetem, Állam- és Jogtudományi Kar
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lehetséges reakciókba a fiatalkorúak jogsértő magatartásai kapcsán, a Fiatalkorúak 
Büntetés-végrehajtási Intézete reintegrációs törekvéseibe, a fiatalkorúak szabadság-
vesztés-büntetésének végrehajtásába, a reintegráció fogalmába Magyarországon és 
Európa egyes országaiban, a Büntetés-végrehajtási Szervezet gazdasági társaságainál 
történő munkáltatásba, valamint a foglalkoztatás és (szakma)képzés jelentőségébe a 
bv. reintegrációs tevékenysége kapcsán.

2019. november 27-én került sor a Szent Adorján Millenniumi Emlékév alkalmából 
megrendezett konferenciasorozat záróeseményére a Magyar Tudományos Akadémia 
kistermében, „Értékteremtő és érték őrző tudomány” címmel. Az esemény levezetőelnöke 
Prof. em. Dr. Vókó György DSc volt. A tanácskozáson Prof. em. Dr. Korinek László 
(akadémikus, az OKRI tudományos tanácsadója), Prof. Dr. Tóth Mihály DSc (egyetemi 
tanár, MTA doktora, MTA ÁJB elnöke), Dr. Mezey Barna DSc (egyetemi tanár, ELTE, 
MTA doktora, a Magyar Börtönügyi Társaság elnöke), Prof. em. Dr. Finszter Géza DSc 
(egyetemi tanár, Nemzeti Közszolgálati Egyetem, MTA ÁJB Rendészeti Albizottság 
elnöke, ny. OKRI osztályvezető), Prof. Dr. Gellér Balázs PhD (tanszékvezető egyetemi 
tanár, ELTE), Schmehl János bv. vezérőrnagy (az országos parancsnok biztonsági és 
fogvatartási helyettese), Dr. Miskolczi Barna PhD (főosztályvezető ügyész, Legfőbb 
Ügyészség) és Dr. Solt Ágnes PhD (tudományos főmunkatárs, OKRI) beszámolóját 
hallgathatták meg az érdeklődők. A tudományos konferencia többek között olyan fon-
tos és aktuális témákat érintett, mint a kriminológia hasznossága, a bűncselekményi 
tényállások az értékek védelmében, a magyar börtönügyi tudományosság értékei, a 
jog igazságossága, a bűncselekmény fogalma, a fogvatartottak biztonságát támogató 
innovatív fejlesztések a büntetés-végrehajtásban, etika, jog és büntetőjog a mesterséges 
intelligencia korában és a kapcsolattartás reintegrációs szerepe.

A nívós helyszínnek, az előadók szakmai elismertségének és az esemény magas láto-
gatottságának köszönhetően a rendezvény méltó módon zárta az ezer éves évforduló 
alkalmából megrendezett konferenciasorozatot.

8. fotó: Magyar Tudományos Akadémia


